

省市场监管局质检院坚持“五学五改五带头” 推动主题教育不断走深走实

办公室 何晓敏

《福建质量技术监督》CN35-1270/T(福建质量技术监督杂志社),

独著, 2019 年第 7 期

近日,省市场监管局福建省产品质量检验研究院(以下简称“省市场监管局质检院”)以“五学五改五带头”为抓手,学深做实改到位,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育取得明显成效。

坚持高站位,以“五学”增强自觉、浓厚氛围。一是个人自学。为党员、干部配发主题教育书籍及学习材料 918 册,记录本 146 册,汇编学习材料 5 期,推动自学成为党员自觉自发行为。二是班子领学。组织为期 4 天的处级领导学习班和 10 次中心组理论学习,3 名处级党员干部以普通党员身份参加所在支部学习,1 名非党员处级干部编入指定支部开展学习,以通读、领学推动深学。三是专题研学。围绕 6 个专题,联系检测实际开展专题研学 20 多场次,推动新思想及创新理论入脑入心。四是现场讲学。到省档案馆、闽清革命老区莲宅村等红色基地就近展开现场讲学近 50 余人次。五是辅导促学。累计开展专题党课、专题培训 10 余次,通过辅导加深党员对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解、感悟和把握。6 月,院主题教育做法在《福建卫视联播》

播出，被全省学习。

坚持高标准，以“五改”凝聚共识、服务发展。一是**紧盯问题彻底改**。紧盯外部检查、内部自查中已发现的问题，紧盯民主生活会查摆出的问题，紧盯反复发生的问题，以改彻底改到位为标准，已完成整改 20 余项。二是**边查边研同步改**。院处级干部到一线调研 7 场次座谈 60 多人次，当场解决员工诉求 10 余个，形成方案待落实的 20 余个。三是**聚焦中心重点改**。对标对表年度目标任务、重大工程建设等，梳理出待完成工作百余项，正重点督办、逐项推进。四是**抓住难点持续改**。对照专项整治的 8 个问题 7 个难题积案，结合院季度党风廉政建设形势分析，梳理出难题积案 16 个，已整改 9 项。五是**对标先进跟进改**。突出向“首席专家”“质检标兵”“青年拔尖技术能手”等身边榜样看齐，查不足、找短板，做到“随时改”。

坚持高质量，以“五带头”开创市场监管检测事业发展新局面。一是在**发挥先锋模范作用上带头**。发动党员围绕“质量提升行动”践行初心使命，1 名党员作为行业代表入选福建综合频道《新时代·追梦人》专辑，1 名党员作为专家登上厦门市食安委《崇德守法-食品安全让生活更美好》专题宣传片。二是在**干事创业上带头**。引导党员把个人发展融入质量强省大局，出具检测报告约 2.6 万份，持续打造全省最可信赖的检测机构。三是在**优化服务上带头**。上半年，党员领衔的专家团队助力兴业银行、新大陆等解决技术难题近 20 个，收到锦旗/感谢信 10 余件次；开

展多场公益培训，受益企业 190 多家。四是在急难险重任务上带头。组成党员为骨干的筹建工作组，克服困难，建成省内领先的智能装备产品质量检验中心、国内先进的国家中小型电机产品质量检中心（正等待总局验收）；党员带头的科研团队自主研发出茶叶中百草枯、奶粉中酪蛋白磷酸肽等多项检测方法，解决了国标中不适用的检测方法，提高检测效率 30%。五是在廉洁自律上带头。每季度排查廉政风险，注重防范技术性风险和非技术性风险，实施技术监督、财务监督、纪律监督三大监督体系，设立党员先锋岗主动接受监督，以制度化的措施实现党员清白做人、干净做事。

（本文写于 2019 年）